
 

Sitzungsprotokoll der Mitgliederversammlung  

vom 15.09.2015 in Munkbrarup 

Beginn: 14:35 Uhr 

Ende: 17:20 Uhr 

Anwesend: 19 Mitglieder aus 10 Ortsbeiräten 

Abwesend (unentschuldigt): die SB Husby, Sörup, Steinbergkirche, Wees 

Gast: Frau Margrit Jebsen (Bürgermeisterin Munkbrarup) 

 

Tagesordnung: 

1. Besichtigung der Windmühle „Hoffnung“ 

2. Begrüßung 

3. Kaffeepause 

4. Grußwort der Bürgermeisterin Jebsen, Munkbrarup 

5. Grußwort der SB-Vorsitzenden Frau Lönneker, Munkbrarup 

6. Begrüßung des neuen SB von Steinbergkirche 

7. Begrüßung des neuen SB der Stadt Schleswig 

8. Die neu gegründeten Seniorenbeiräte stellen sich vor 

9. Verschiedenes 

 

1) Die Mühlenbetreiberin von Munkbrarup, Frau Pagel, führt die Anwesenden durch die Windmühle 
und gibt einen anschaulichen Einblick in die Arbeitsweise dieser Mühle. 

 

2 und 3) Im Gemeinschaftshaus der Seniorenwohnanlage wird die MV fortgesetzt und beginnt nach 
der offiziellen Begrüßung durch Timm Heinrich mit der üblichen Kaffeepause. 

 

4) Die Bürgermeisterin, Frau Margrit Jebsen, stellt in einem kurzen Referat die Gemeinde Munkbrarup 
vor. 1100 Einwohner, aber kein Kaufmann, kein Gasthof mehr. Das Seniorenwohnheim weist 16 
Wohneinheiten auf. - Schmunzeln löst ihr Hinweis auf den Ortsteil „Geil“ aus, dessen Ortsschild immer 
wieder gestohlen wird. Sogar eine Schweizer Zeitung hat sich nach dem „kuriosen“ Namen erkundigt. 

 

5) Margit Lönneker stellt „ihren“ SB vor, der nur noch aus 3 Mitgliedern besteht und sich als Begleiter 
der Gemeinde versteht und sich bei Problemen, die Senioren betreffen, in die Gemeindepolitik 
einmischt und auch gehört wird. 

 

6 und 7) Timm Heinrich informiert darüber, dass vor Kurzem in Steinbergkirche ein SB eingerichtet 
wurde. Aber niemand aus dem Vorstand ist zur Mitgliederversammlung erschienen, hat sich auch 



nicht abgemeldet. - Timm Heinrich mahnt an, dass, wenn der/die Vorsitzende nicht an der MV 
teilnehmen könne, er/sie doch eine Ersatzperson delegieren möge. Kommentarloses Fernbleiben sei 
höchst ärgerlich. 

Als zweites neues Mitglied in der ArGe wird der neue SB Schleswig begrüßt. 

 

8) Hans-Uwe Stern stellt sich als neuer Vorsitzender des SB Schleswig vor und berichtet über den 
Arbeitsplan des 16-köpfigen Gremiums. 

Geplant sind: regelmäßige Sprechstunden, „Wohnraumberatung“ (in Zusammenarbeit mit der Stadt, 
nicht als alleinige Initiative des SB), Beschäftigung mit der Situation von Senioren mit 
„Migrationshintergrund“, 8 – 10 Veranstaltungen pro Jahr. Die erste, ein „Regatta-Frühstück“, wurde 
von 35 Interessierten besucht. 

 

9) Verschiedenes 

• Erich Knuth berichtet: Schuby hat mit Ende der Amtsperiode keinen SB mehr, da sich 
zur Neuwahl am 05.09. keine Kandidaten zur Verfügung gestellt haben. So konnte also keine 
Wahl durchgeführt werden. E. Knuth wird aber weiter für die Betreuung der ArGe-Homepage 
zur Verfügung stehen. - Es ist ein allgemein zu beobachtendes gesellschaftliches Problem, 
dass immer weniger Menschen sich für ein längeres Ehrenamt engagieren. 

• Timm Heinrich hat ein portables Mikrofon- und Lautsprechersystem angeschafft, das von 
den SB zu Veranstaltungen bei ihm ausgeliehen werden kann. 

• Partnerschaft mit eine dänischen Seniorengruppe wurde von Peter Hansen aus DK 
angeboten. Er wird zur nächsten Sitzung in Schleswig eingeladen, wo er seine Idee vorstellen 
soll.  

• In diesem Zusammenhang wird angeregt, dass örtliche, benachbarte SB im Kreis 
Kooperationen eingehen könnten. 

• T. Heinrich bittet um Ideenvorschläge und Anregungen für die weiteren Arbeit der Kreis ArGe 
im nächsten Jahr. 

• Hansjürgen Rohwer (Webmaster der ArGe-Homepage) bittet die örtlichen SB um Berichte 
über deren Aktivitäten und geplante Aktionen, um die Homepage mit mehr Leben zu füllen. 

• Der Stellvertretende Vorsitzende Siegfried Pieper, Kropp, möchte dieses Amt nicht 
weiter ausüben und stellt es zur Verfügung. Auf der nächsten MV muss also neben 
dem/der 1. Vorsitzenden auch ein/e neue/r Stellvertreter/in und ein/e Rechnungsprüfer/in 
gewählt werden. Es wird bis zum November um Kandidatenvorschläge gebeten. 

•  

• Die nächste Mitgliederversammlung der ArGe des Kreises findet am  
• 08. Dezember im Bürgersaal des Kreishauses in Schleswig statt. 

•  

Um 17:20 schließt der Timm Heinrich die Versammlung. 

 

17.09.2015 

Gisela Callsen, 

Schriftführerin 

18.09.2015 

Timm Heinrich 

Vorsitzender 



 


